

Поклонихме се пред създателите на родните букви

Скъпи читатели, по традиция, Асоциацията на българските сдружения в ЧР всяка година организира поклонение пред паметника на Славянските първоучители в Микулчице, Южна Моравия, където нейният законен предшественик БКПО, с доброволните дарения на стотици сънародници, и с финансовата и морална подкрепа на българската държава, през 2009 г. издигна паметник на Светите братя.

За съжаление, тази година започна със заплахата от бързо разпространяващата се епидемия, довела до безпрецедентни мерки за сигурност в целия свят, целящи да защитят живота и здравето на хората. Това накара ръководството на АБС да отмени вече планирания Традиционен събор на българите в Микулчице, въпреки спечеления проект към Министерството на културата на ЧР и осигуреното финансиране. Естествено, няма българин, който да не пази съкровения култ към Св. св. Кирил и Методий, и когато не може да изрази преклонението си най-вече, той почита Солунските братя в душата си. Същевременно, председателят на АБС, г-н Кирил Беровски, се договори с д-р Белков, председател на сдружението ни в Бърно, намиращо се най-близо до Микулчице, и което ежегодно понася на плещите си по-голямата част от организацията на Събора, да бъде отбелязан подобаващо празника и делото на създателите на родните букви.

Ръководството на Бърненското сдружение решава да наеме малък автобус, с който около 15 наши сънародници тръгват за святото българско място към 10 часа сутринта на 23 май. Когато пристигат, там вече ги чака г-н Франтишек Синек, директор на ареала в Микулчице, кола с наши сънародници от Horní Němčí и още една кола с младежи от танцов ансамбъл „Пирин“, гр. Бърно.

Всички заедно поднасят венец – от свое име и от името на АБС, след което се отправят към „стария паметник“ – паметната плоча на Сла-



Д-р Ф. Синек с част от членовете на Българското сдружение в гр. Бърно на път към паметната плоча на Светите братя в Микулчице



Поднасяне на венец пред паметника на Славянските просветители

вянските просветители, поставена от някогашния Български културно-просветен клуб в Бърно по идея на Христо Ковачев, тогавашен председател на Клуба. Всичко започва, когато акад. Поулик, ръководител на разкопките, открива целия този комплекс в района на Микулчице и изказва хипотезата, че са открили гроба на Методий. За това се „хваща

Ковачев“ и така се стигна до изграждането на паметната плоча, реализирана с помощта на чешките власти. Оттук тръгва и историята на поклоненията в Микулчице, която постепенно се превръща в традиция.

Пред плочата, нашите сънародници се срещат с представители на Православната църква, която всяка година организира тук Света литургия. ♦